
大班故事语言教案 大班语言绘本故事教案
(优质13篇)

三年级教案能够帮助教师提前计划好每一节课的教学内容和
步骤。接下来，小编为大家提供一些初三教案范文，希望能
够为大家的备课工作提供一些思路和借鉴。

大班故事语言教案篇一

活动目标：

能理解故事的内容，体验有笑声和没有笑声的不同感受。

活动重难点：

能理解故事的内容，体验有笑声和没有笑声的不同感受。

活动准备：

1、用旧纸箱做的“神奇的箱子”一个；小录音机一台，装在
箱子里。

2、录着各种笑声的磁带。

3、卡纸若干，线，记号笔。

4、挂图第19号，故事磁带。

5、已阅读过幼儿活动材料第四册中的《鼹鼠的箱子》。

活动过程

1、出示教具“神奇的箱子”，引发幼儿听故事的兴趣。这是
一只神奇的箱子……



2、教师边演示桌面教具边有表情地讲故事第一部分(开头
至“不用打针吃药了”)，让幼儿充分感受箱子的神奇。

教师边演示桌面教具，边讲故事第二部分(从“大家都不来看
病”到“谁也想不出好法子”)。

3、师：小动物没有生病，为什么妈妈们还很着急呢?帮助幼
儿理解“生活中没有笑声，就不开心、不快乐了”。

我们一起来帮助鼹鼠医生想想办法，让小动物们开心地笑起
来，好吗?

笑声飞出来。

4、老师讲故事最后一部分，在讲到“更神奇的事情发生了”
时，老师打开箱子里的录音机，播放笑声磁带，并翻转小动
物，出现笑脸的教具，然后再接着讲述故事。

1、收集笑声教师用神奇的箱子收集两个孩子的笑声。(用箱
子内的录音机录音)

2、提出任务现在我们的笑声也被关进了箱子，我们谁也笑不
出来了。我们一起来试试没有笑声会有什么感觉?如果谁憋不
住笑，就要把他记在记录卡上。

3、制作卡片幼儿根据自己的意愿制作笑声记录卡(任意剪出
卡片的形状，穿上线挂在身上)。

三、游戏：长着小胡子的人，给每个小朋友一撮小胡子(一撮
毛线)。把自己的小胡子放在鼻子和上唇之间。让头往后仰，
上唇往上翘。不让胡子掉下来。大家可以扮各种鬼脸引对手
发笑，但不能让自己的胡子掉下来。因为笑而让自己的胡子
掉下来的幼儿将被记录在记录卡上。



四、在日常生活中，幼儿根据教师提出的任务憋住笑，同时，
如果发现同伴的笑声就进行记录。

1、师：很想笑但不能笑，你感觉怎么样?今天谁没憋住，笑
得最多?(比较记录卡上的次数，并和大家分享为什么没有憋
住笑)

2、畅快地笑打开神奇的箱子，播放幼儿的笑声，让幼儿畅快
地笑一笑。

附

鼹鼠的'箱子

鼹鼠大夫有一只神奇的箱子，只要对着箱子喊上三遍病的名
称—感冒、感冒、感冒；拉肚子、拉肚子、拉肚子，再念上
一段话“嘿嘿嘿咯咯咯哈哈哈......”病就关进了箱子，不
用打针吃药了。

大家都不来看病，鼹鼠大夫觉得寂寞。他就背上箱子出去了。
鼹鼠大夫来到小兔的家。小兔妈妈说：“我的孩子没有生病，
可是他总是不笑，真是难受。”“不笑?我也不笑呀。不过，
还是让我回去想一想吧。”鼹鼠大夫说。

鼹鼠大夫来到小松鼠的家。松鼠妈妈说：“我的孩子没有病，
就是不会笑，可把我急坏了。”“不会笑是什么病呀?我要好
好想想。”鼹鼠大夫开始犯愁了。

鼹鼠大夫又来到小狐狸的家。狐狸妈妈说：“我的孩子总是
板着脸，一点都不笑。请你给治一治。”鼹鼠大夫着急起来：
“怎么都得了不会笑的病呀?”

鼹鼠大夫回到家想呀想，想呀想，想了半天，也没想出个办
法。正在这时候，兔妈妈、松鼠妈妈和狐狸妈妈都带着孩子



来了。大家都愁眉苦脸地想办法，谁也想不出个好法子。

鼹鼠大夫说：“让我打开神奇的箱子看一看，看看箱子里面
有没有治这种怪病的药。”鼹鼠一打开箱子，更神奇的事情
发生了。一大串笑声从箱子里飞出来：“嘿嘿嘿......咯咯
咯......哈哈哈......”小兔、小松鼠、小狐狸立刻笑起来：
“嘿嘿嘿......咯咯咯......哈哈哈......”妈妈们也都高
兴地笑起来。鼹鼠大夫一拍脑门，明白过来：自己把疾病关
进箱子里时念的那一段话，就是笑声呀。笑声关进了箱子里，
大家就没法笑了。鼹鼠大夫想到这里，也大声地笑了起
来：“嘿嘿嘿、咯咯咯、哈哈哈....”

大班故事语言教案篇二

1.根据图片中提供的线索，编出合乎情理的故事情节。

2.用完整连贯的语言讲述故事，学习词：兴高采烈、张牙舞
爪。

3.懂得朋友间要互相帮助，才能战胜困难。

ppt、背景图、

1.师：今天，老师带来了一张图，请你讲出图片中的时间，
有谁？在干什么，用讲故事的方法完整地讲一讲。

教师小结幼儿讲述内容：有一天，小白兔、小花猫、小黄鸡、
大白鹅、小青蛙和乌龟一起在河边玩。

2.小动物们的心情怎样？（学习词：兴高采烈）

3.师：大家正玩得兴高采烈的时候，突然发生了什么事？
（出示大灰狼），大灰狼是怎样出来的？师：“这是一只怎
样的大灰狼？”（学习词：张牙舞爪）请幼儿学一学大灰狼



的模样。

4.师幼完整讲述图一的内容。

1.出示结尾图（小动物已全部安全过河的图片）

师：这时，小动物们会怎样躲过大灰狼呢？

师：小动物们会想出什么办法过河？请你们6个小朋友一组讨
论一下。然后用图片（一些帮助过河的物体卡片）摆出过河
的方法。

2.各组选一名代表讲述。

3.师：哪种办法过河又快又安全，为什么？

小结：是的，小动物们互相帮助，团结合作，战胜大灰狼！
我们给这个故事取个题目吧！

1.师：我们小朋友根据故事的开头，续编的故事的`经过，真
厉害，现在我们把三幅图连起来讲一讲。请幼儿看图完整讲
述故事。

师：小动物在遇到困难的时候能够互相帮助，团结合作，战
胜了大灰狼，那在我们生活中也有许多事情需要同伴的互相
帮助，团结合作才能完成的，请你说一说。教师小结：是的，
在我们生活、学习、游戏中，只要能和同伴互相帮助，团结
合作，任何困难都能战胜。

教学反思：在活动中孩子们积极参与，开动脑筋，并能一起
想办法去帮助小动物过河，另外在这节活动中教师的引导至
关重要，在活动中真正去做一个引导者，支持者，这样才能
很好的去调动幼儿的积极性，只有有了兴趣，活动才能更顺
利更有意义的进行。



本节课我注重提问的有效性，开放性，充分发挥幼儿的想象，
让孩子在热烈的讨论、辩论中提高了语言表达能力。我还注
重环节之间的自然过渡，如故事开头和续编部分我用了一个
问题：小动物们怎样躲避张牙舞爪的大灰狼呢？通过这一问
题自然转入故事的第二个环节。我善于总结每节课的含义，
并迁移、运用到幼儿的生活中，如请幼儿说说生活中哪些事
要通过同伴之间的互相帮助、团结合作才能完成的？幼儿各
抒己见，讲述了自己的生活经验，课堂气氛非常活跃，从而
也完成的我的教学目标：同伴互相帮助、团结合作就能战胜
任何困难。

这节语言活动非常适合本班的幼儿，目标完成的非常不错，
本班三十一个孩子都能积极参与，大胆去想象，去创编，我
个人认为是一节比较成功的活动。

大班故事语言教案篇三

故事中的老奶奶胖胖的身体、自自的头发、围着围裙，除了
生病的那幅画面，都是笑眯眯的`、慈祥的表情，让人一看就
觉得很亲切。

故事中每个小动物的出现大都是笑眯眯、可爱的样子，温顺
的性格一览无余。而在找不回小姑娘的那刻，每个小动物的
眉毛纠结、嘴角下垂，显露出它们的苦恼。

小姑娘慌张、惊讶、开心的表情变化，正是她对“粽子里的
故事”从不知道到了解的心理转变过程，刻画得入木三分，
让人印象深刻。

大班故事语言教案篇四

包粽子?吃粽子的由来是什么?端午节还有哪些民俗活动?结
合“我是中国人”的大班主题，《粽子里的故事》将引发二
场孩子们关于“粽子”的大讨论以及“端午”热。



(1)熟悉故事情节，能学说老奶奶的心愿。

(2)了解一些端午节的习俗，和朋友一起品尝粽子，分享节日
的快乐。

镑图画书、ppt课件不同形状、不同馅料的粽子图片

不同馅料的`粽子若干，餐刀、水果叉若干

(1)导入激趣

(播放课件)你吃过粽子吗?粽子里有什么?

(出示图片)你还看到过怎样的粽子?

听说过粽子里的故事吗?

(2)讲述故事

完整讲述：

老奶奶为什么要包粽子?

谁吃了粽子?最后谁会讲故事?

粽子里包着的到底是什么?

大班故事语言教案篇五

播放动画光盘《找来的开心》，将画面定格在蓬蓬在家的场
景，请幼儿根据画面回答问题。

幼儿猜想后，播放蓬蓬走出家门的情节。

2、播放熊猫奶奶看报纸的情节。



3、消音，播放黄狗送信的情节。

取消消音，重播黄狗送信的情节。

4、消音，播放小鸭子游泳的情节。

师：蓬蓬这次遇到了谁？小鸭子在干什么？它快乐吗？蓬蓬
会怎么说？

取消消音，重播小鸭子游泳的情节。

5、讲述故事，猜测情节发展。

师：蓬蓬走呀走，接下来会发生什么事呢？

播放门牌掉下来的情节。

师：蓬蓬遇到了什么事？他会怎样做？（幼儿自由回答）

6、播放蓬蓬钉门牌的情节，画面定格在蓬蓬钉好门牌后。

师：蓬蓬现在的心情是什么样的？从哪看出来的？蓬蓬为什
么会开心？

先让幼儿自由回答，然后通过回忆前面的故事情节，引导幼
儿说出：找到开心的最好办法就是找点事情做。

大班故事语言教案篇六

我们班的小朋友在中班下学期对汉字已经有一定的兴趣，经
常把在家写的字拿来给老师看，一此为骄傲。进入大班后，
有一天一个小朋友提出了一个问题，汉字是怎么来的呀老师？
我接住了这个球后，就把这个球抛给了全班孩子。这下字有
个别的小朋友回家询问家长，于是就有了答案：象形字，甲



骨文，那么到底是什么是象形字？我把知识即使给了孩子，
还拿出了象形字的卡片，让孩子观察，在收集材料中，孩子
兴趣不断地蔓延着，并产生了这个主题活动。

1、在看看讲讲中，鼓励幼儿大胆地用语言表达自己的见解和
看法，从中感受人的聪明才智。

2、激发幼儿读汉字的兴趣和探索欲望。

汉字（象形字、甲骨文、现代文）若干的卡片

1、引导语，激发幼儿说说汉字的兴趣。

2、说说我们的字宝宝。

师：

1）谁愿意来向我们说说你认识的字宝宝？（在幼儿说的过程
中，教师随即引导，鼓励幼儿发表不同的想法）

2）师：你们有什么看不懂的字宝宝吗？

3、设疑

师：你们有没有发现这些字宝宝有个秘密？（鼓励幼儿仔细
观察，并积极参与讨论）

大班故事语言教案篇七

1、专心听故事，简单了解飞机发明的过程。

2、通过故事学习科学家不怕失败的精神。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。



4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

重点：能专心听故事，正确回答有关的问题。

难点：学习科学家不怕失败的精神。

亲子故事《想飞的.故事》、飞机图片、视频、飞机模型。

1、老师先出示一则谜语请幼儿猜。

像鸟不是鸟，

能在天上飞，

运人又载物，

本领真不小。

2、你们在那里见过飞机？

3、出示模型，谁能说说飞机是什么样子的，它们都有一个共
同的特点（都有一对机翼）。

4、讲莱特先生造飞机的故事。

5、提问：

谁发明了飞机？

他们认为要想飞机飞起来就要有什么？

他们是不是一次就成功了呢？



失败了他们有没有放弃？在困难面前有没有退缩？

6、想不想知道他们是怎样造飞机的？

7、放视频《飞机的发明》。

8、向幼儿提问：

谁来说说你看到了什么？

如果莱特兄弟中途放弃了，你觉得结果会怎样？

假如是你们遇到困难，你们会有什么感受？

9、小结

10、欣赏各种美丽的飞机。

幼儿期是语言发展，特别是口语发展的重要时期。幼儿的语
言能力是在交流和运用的过程中发展起来的，应为幼儿创设
自由、宽松的语言交往环境，鼓励和支持幼儿与成人、同伴
交流，让幼儿想说、敢说、喜欢说并能得到积极回应。幼儿
的语言学习应在生活情境和阅读活动中引导幼儿自然而然地
产生对文字的兴趣。

大班故事语言教案篇八

我们班的小朋友在中班下学期对汉字已经有一定的兴趣，经
常把在家写的字拿来给老师看，一此为骄傲。进入大班后，
有一天一个小朋友提出了一个问题，汉字是怎么来的呀老师?
我接住了这个球后，就把这个球抛给了全班孩子。这下字有
个别的小朋友回家询问家长，于是就有了答案：象形字，甲
骨文，那么到底是什么是象形字?我把知识即使给了孩子，还
拿出了象形字的卡片，让孩子观察，在收集材料中，孩子兴



趣不断地蔓延着，并产生了这个主题活动。

1、在看看讲讲中，鼓励幼儿大胆地用语言表达自己的见解和
看法，从中感受人的聪明才智。

2、激发幼儿读汉字的兴趣和探索欲望。

汉字(象形字、甲骨文、现代文)若干的卡片

1、引导语，激发幼儿说说汉字的.兴趣。

2、说说我们的字宝宝。

师：

1)谁愿意来向我们说说你认识的字宝宝?(在幼儿说的过程中，
教师随即引导，鼓励幼儿发表不同的想法)

2)师：你们有什么看不懂的字宝宝吗?

3、设疑

师：你们有没有发现这些字宝宝有个秘密?(鼓励幼儿仔细观
察，并积极参与讨论)

4、活动延伸

根据幼儿的热点继续对汉字进行探究，并让幼儿回家与家长
一起讨论，学习认识更多的汉字。

在幼儿对中国文字兴趣盎然的时候，我顺势而下，运用提问
式小结，把活动带向更高一个境界——让幼儿自然地萌
发“身为一个中国人的自豪感”。为另一个目标的达成做了
服务。



大班故事语言教案篇九

1、理解故事内容，能用较完整的语言复述故事

2、学习寻找快乐的方式。

3、体验做事情的辛苦和带来的快乐感觉。

师：小朋友，当你们哈哈大笑时心情是什么样的？不开心的
时候是什么表情呢？要是不开心了你会怎么办呢？（幼儿自
由回答）

1、师：有一只叫蓬蓬的棕熊，你们看它现在是什么心情？

播放动画光盘《找来的开心》，将画面定格在蓬蓬在家的场
景，请幼儿根据画面回答问题。

幼儿猜想后，播放蓬蓬走出家门的情节。

2、播放熊猫奶奶看报纸的情节。

3、消音，播放黄狗送信的情节。

取消消音，重播黄狗送信的情节。

4、消音，播放小鸭子游泳的情节。

师：蓬蓬这次遇到了谁？小鸭子在干什么？它快乐吗？蓬蓬
会怎么说？

取消消音，重播小鸭子游泳的情节。

5、讲述故事，猜测情节发展。

师：蓬蓬走呀走，接下来会发生什么事呢？



播放门牌掉下来的情节。

师：蓬蓬遇到了什么事？他会怎样做？（幼儿自由回答）

6、播放蓬蓬钉门牌的情节，画面定格在蓬蓬钉好门牌后。

师：蓬蓬现在的心情是什么样的？从哪看出来的？蓬蓬为什
么会开心？

先让幼儿自由回答，然后通过回忆前面的故事情节，引导幼
儿说出：找到开心的最好办法就是找点事情做。

1、幼儿先完整的观看动画《找来的开心》，然后教师将动画
消音引导幼儿看画面集体复述故事。

小结：当我们不开心的时候，学学小棕熊蓬蓬，去找点事情
做，就会变得开心了。可以把这个方法告诉你身边的人，让
所有的人都做个开心的人。

师：好了，宝贝们，今天和你们在一起真开心，想让自己变
得更开心吗？怎么办呢？（去找点事情做）那还等什么，来，
和大家再见，我们一起去找点事情做。

大班故事语言教案篇十

1.理解童话故事内容，感知一波三折有趣的故事情节。

2．积极参与讨论，知道水从哪里来。

二、活动准备

1.根据故事内容制作的教学挂图（或多媒体课件）。

2.一组是小熊、小鹿、山羊哭泣的图片；一组是它们笑的图



片。

三、指导要点

1.活动重难点：理解故事情节和内容，感知一波三折有趣的
故事情节。

2.指导要点：通过图文结合、启发提问、讨论等方式让幼儿
理解作品。

四、活动过程

1．出示图片激趣提问：图片上有谁？他们怎么啦?是什么事
情让他们又哭又笑？

2.初步感知故事教师完整讲述一遍故事。

提问：故事名字叫什么？故事里有哪些小动物？它们为什么
哭呀？讲了一件什么事？

3.分段理解故事看图分段欣赏故事，理解故事内容

（2）出示图片二，接着讲述故事至“小鹿和小熊一起哭起
来”。

提问：小熊对小鹿说了些什么？小鹿是怎么回答的？听了小
鹿的话，小熊怎么说？

（3）出示图片三，让幼儿观察，提问：小熊和小鹿遇到了山
羊，说了什么话？

山羊会怎样回答呢？小熊又会问什么问题？（调动幼儿已有
经验与回忆进行迁移讲述。）教师：请你们仔细听听，故事
里说的和你们说的一不一样。



接着讲述故事至“天上的雨水总有一天也会下完的呀”。

（4）出示图片四，继续讲述故事至最后，提问：小熊、小鹿
和山羊为什么都哭了?

听了它们话，狐狸表情怎样？它是怎样做的？

教师：河里的、湖里的水会不会流完，天上的雨水会不会下
完，小熊、小鹿和山羊为这些问题接二连三的哭。小狐狸为
它们解决了难题，让它们懂得水是不会流完，雨是不会下完
的道理。

4.帮助幼儿理解一波三折的故事情节与有趣。

听完整故事录音一遍。

提问：

小熊提了哪三个问题？为什么小鹿、山羊听了会又笑又哭呢？

小鹿、山羊、狐狸它们是怎样笑的？（小鹿直笑、山羊笑个
不停、狐狸笑得浑身发抖，可让幼儿用动作表现。)河里的、
湖里的水从哪来？雨从哪里来？（引导幼儿按顺序用故事里
的语言回答）

5.讨论在我们的生活中，水有哪些用途？如何节约用水？
（引导幼儿调动已有知识经验用完整的语言在集体面前讲述）

五、评价要素是否理解故事内容和情节。

六、活动建议

1．鼓励幼儿在区域活动中继续进行角色表演，讲述故事。

2．与家长一起查找关于有关水的来源、用途等资料。



附故事：

水从哪里来一天，小熊渴了，他来到小河边，甜甜地饱喝了
一顿，然后，舒舒服服地躺在河滩上休息。忽然，他想到一
件事：“小河的水天天这么流，如果有一天流完了，我不就
没水喝了吗？”他心里一急，就哭了起来。

小鹿走过这儿，问：“喂，你哭什么呢？”“我想，总有一
天，小河的水会流完的，那喝什么呢？”小鹿笑了：“让我
领你去看看吧。”小鹿带小熊走啊走，来到一个很大很大的
湖边，小河的水就是从湖中流出来的。“小熊，这下子你放
心了吧？”“可是总有一天，湖水也会流完的呀，那怎么办
呢？”“是呀，湖水流完了，又怎么办呢？”想着，小鹿和
小熊一起哭起来。

山羊听得直笑，说：”天上会下雨的嘛，雨落到湖中，湖水
不就又多了吗？“小鹿和小熊听了，也跟着笑起来，可笑着
笑着，小熊又哭起来，他对山羊说：”你想想，天上的雨水
总有一天也会下完的呀！“山羊不笑了，他把胡子一撅，也
大哭起来。狐狸走来了，听完了他们的话，笑得浑身发抖。
他”咕咚“一声跳进湖里，又爬上岸，趴在地上不动了。不
一会儿，他问山羊他们：”瞧，刚才我全身湿透，现在又干
了，你们说说，这是怎么回事？“”让风吹干了，让太阳晒
干了呗！“”这话不错，可身上的水哪去了呢？“山羊他们
你看我，我看你，答不上来。

”告诉你们吧，变成水气飞上天去了。水气变成了云，雨点
儿就是从云中落下来的。河里的水，湖里的水，被太阳一晒，
也会变成水气。你们想，雨会下完吗？“”噢，懂了，懂了。
“大伙儿都高兴地叫了起来。

大班故事语言教案篇十一

我们班的小朋友在中班下学期对汉字已经有一定的兴趣，经



常把在家写的字拿来给老师看，一此为骄傲。进入大班后，
有一天一个小朋友提出了一个问题，汉字是怎么来的呀老师？
我接住了这个球后，就把这个球抛给了全班孩子。这下字有
个别的小朋友回家询问家长，于是就有了答案：象形字，甲
骨文，那么到底是什么是象形字？我把知识即使给了孩子，
还拿出了象形字的卡片，让孩子观察，在收集材料中，孩子
兴趣不断地蔓延着，并产生了这个主题活动。

1、在看看讲讲中，鼓励幼儿大胆地用语言表达自己的见解和
看法，从中感受人的聪明才智。

2、激发幼儿读汉字的兴趣和探索欲望。

汉字（象形字、甲骨文、现代文）若干的卡片

1、引导语，激发幼儿说说汉字的兴趣。

2、说说我们的字宝宝。

师：1）谁愿意来向我们说说你认识的字宝宝？（在幼儿说的
过程中，教师随即引导，鼓励幼儿发表不同的想法）

2）师：你们有什么看不懂的字宝宝吗？

3、设疑

师：你们有没有发现这些字宝宝有个秘密？（鼓励幼儿仔细
观察，并积极参与讨论）

4、活动延伸

根据幼儿的热点继续对汉字进行探究，并让幼儿回家与家长
一起讨论，学习认识更多的汉字。



大班故事语言教案篇十二

1、理解故事内容，知道故事所表达的情感。

2、能体验邦邦用自己的行动赢得朋友的过程。

3、认读重点字词：套、美容师、化妆、表演、水壶、愿意。

书、ppt、字卡

一、导入活动

小朋友，你们还记得大熊邦邦吗？大熊邦邦做了一件什么事，
让小动物都愿意和它做朋友？

二、共同阅读教师出示ppt，与幼儿一起共同阅读，理解故事
内容。

1、看封二——第五页。

（1）森林里的小动物为什么一见到大熊邦邦就要逃走？大熊
邦邦的表情怎样？出示大字卡“逃”。

（2）邦邦找到了谁？出示大字卡“美容师”。

（3）你们知道美容师是做什么的嘛？出示大字卡“化妆”。
大熊邦邦变成了什么模样？

教师和幼儿一起讲述：因为邦邦身体大大、嗓门高高的原因，
小动物们都害怕它，不敢靠近它。大熊邦邦交不到朋友，它
再也不想做大熊邦邦了，于是就找美容师狮子帮它化妆，变
成了小丑邦邦。

幼儿思考：猜一猜小丑邦邦会不会交到朋友呢？



2、看第六——十一页：

（2）小丑邦邦在表演节目的时候，发生了什么意外？出示大
字卡“表演”、

“水壶”。小动物是怎样做的？邦邦又是怎样做的？猜一猜
小动物们会怎样想，邦邦心里又是怎样想的？教师和幼儿一
起讲述：小丑邦邦一出现在森林里，就受到了小动物们的欢
迎，邦邦也高兴地给大家表演起了节目，可是不小心水壶里
的水洒在了脸上，小动物们认出了他就是大熊邦邦，大熊邦
邦像做错了事一样赶紧跑开了。

3、看十二、十三页：

小动物们看到再次化妆的邦邦后，是怎样做的？

出示大字卡“愿意”。请幼儿用“愿意”说一句话。

教师和幼儿一起讲述：当小动物们看到再次化妆后的邦邦，
它们都很感动，都愿意和邦邦做好朋友，每天玩得开心极了。

教师小结：原来，只要我们用一颗真诚的心去对待别人，别
人就会很高兴地和我们做朋友。而我们交朋友的时候，可千
万不要只看他的外表。

4、教师朗读故事，引导幼儿看图完整欣赏故事。

三、幼儿讲述故事

1、幼儿试着用自己的话讲述这个故事，体验邦邦交朋友前后
不同的心情。

2、幼儿看图朗读故事。四、结束活动

幼儿有序收书，整理物品。



狮子先生说：这是小丑邦邦呀！小丑邦邦在森林里一出现，
就被大家包围起来了。邦邦，你和大熊叫一样的名字可是你
比大熊温和多了。

小猴说。你一定是从马戏团里出来的！嗨，你能为大家表演
一个节目吗？小狐狸提议说。当然了！邦邦开始表演鼻子丁
水壶。可是刚刚放上去，水壶的盖子就掉了，水洒在邦邦的
脸上，邦邦脸上的妆全都没有了。邦邦用手臂抱住了脸，蹲
在地上不肯起来。大家以为邦邦是故意逗乐的，都哈哈的笑
个不停。

当邦邦再次出现时，大家包围着他说：我们知道你就是大熊
邦邦，我们愿意和你做朋友。后来，邦邦和大家成了好朋友，
每天都玩的开心极了。

大班故事语言教案篇十三

1、鼓励幼儿乐于参与集体活动，愿意与他人交流情感，分享
快乐。

2、进一步发展幼儿思维，提高口语表达能力。

3、通过理解故事《孤单单与热闹闹》，帮助幼儿了解元宵节
习俗；丰富词汇：红彤彤、害羞。

重点：发展幼儿思维，提高口语表达能力。

难点：进一步理解孤单与热闹的含义，丰富幼儿情感。

物质：课件图片（孤单与热闹）、红绸子、小高跷、锣、鼓、
教具鞭炮、课件—幼儿歌曲《如果幸福你就拍拍手》。

知识：幼儿已有的生活的经验



活动方式：集体和个别相结合

一、导入：出示课件（孤单与热闹的图片），师：瞧，咱班
今天来了好多小客人，仔细看一看，你发现了什么？小结：
这是一个孤单的小朋友；这群小朋友在一起玩，很热闹。

二、展开：

1、教师讲故事《孤单单与热闹闹》，帮助幼儿了解元宵节习
俗：

（1）元宵节为什么这么快乐？引导幼儿说说元宵节习俗，如：
踩高跷、舞狮子、敲锣打鼓扭秧歌等等。

（2）请幼儿用各种实物教具学一学元宵节习俗，如：扭秧歌、
放鞭炮、踩高跷等等。

2、通过讨论故事，丰富词汇“红彤彤”、“害羞”，发展幼
儿思维，提高口语表达：

（1）那小米在元宵节这一天快乐吗？开始的时候怎么样？什
么叫害羞？你害羞过吗？因为害羞，所以他没好意思出去玩，
就感觉到了孤单。

（2）你什么时候觉得孤单了？孤单的'时候你最希望什么？

（3）后来呢？和小伙伴们玩了什么？这时候他的心情怎样？

（4）你喜欢孤单单还是热闹闹？为什么？鼓励幼儿多参与集
体活动，愿意与他人交流情感，分享快乐。

三、结束：播放课件歌曲《如果幸福你就拍拍手》，幼儿感
受分享快乐的幸福。

四、延伸：发散幼儿思维：小朋友，你还知道有关元宵节的



其它习俗吗？欣赏课件，丰富幼儿经验。


